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Lycée militaire de Saint-Cyr                DS n°2 de mathématiques        500 

                           14/11/23 

NOM :         Prénom : 

 

Il sera tenu compte de la présentation et de la rédaction dans l’appréciation des copies. Tous 

les résultats devront être soulignés ou encadrés. 

Ne pas oublier de rendre votre sujet de DS. 

 
Exercice 1 
Soit ABC un triangle. Utilisez le quadrillage ci-dessous pour répondre aux questions. 

1. Tracer le vecteur 𝑢⃗  tel que 𝑢⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

2. Tracer le vecteur 𝑣 tel que 𝑣 = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

3. Placer le point M tel que 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

4.  Placer le point N tel que 𝐶𝑁⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 
     

 
Exercice 2 
Soit ABCDEF un hexagone régulier de centre O. Compléter : 

 

1. 𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐷 …⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 
 

2. 𝐶𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶 …⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
 

3. 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = …𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
 

4. 𝐵𝑂⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ =… 
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Exercice 3  
Simplifier les écritures vectorielles suivantes.  

1. 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐹𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 

2. 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐺𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑃𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 

3. 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐹𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗ = 

4. 𝐸𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 
 

Exercice 4 
Simplifier au maximum les expressions suivantes : 

𝐴 = 5√20 − 2√45 + 2√5 
 

𝐵 = (2√3 − √7)
2

 

 

𝐶 =
22 × (35)−2 × 8

26 × (3−2)4
 

 

𝐷 =
1 +

3
8

3
4

−
3

4
 

 
Exercice 5 
Résoudre les équations suivantes : 

(𝐸1) ∶  9𝑥2 − 81 = 0 
 

(𝐸2) ∶ (2𝑥 − 3)2 − (6𝑥 − 1)2 = 0 
 

(𝐸3) ∶
𝑥 − 2

𝑥 + 3
=

2

3
 

 

(𝐸4) ∶
𝑥 + 1

4𝑥 − 1
=

𝑥 − 2

4𝑥 + 5
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Barème indicatif : Ex 1 : 4 ; Ex 2 : 4 ; Ex 3 : 4 ; Ex 4 : 3.5 ; Ex 5 : 4.5       Bonus : 2 

BONUS ! 
 

1. Démontrer que 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
 

2. Résoudre l’équation suivante : 

2

𝑥 + 3
−

3𝑥 − 4

𝑥2 − 9
=

4

𝑥 − 3
−

2𝑥 − 4

𝑥2 − 9
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